

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 МАЯ

В течение 13 мая на Керченском полуострове наши войска, ввиду превосходящих сил противника, отошли на новые позиции. Сообщение немецкого командования о том, что бои на Керченском полуострове закончились в пользу немцев и что немецкие войска захватили большое количество пленных, танков и орудий, является лживым. Наши войска отходят в порядке и наносят наступающим немецко-фашистским войскам огромные потери.

На Харьковском направлении наши войска перешли в наступление и успешно продвигаются вперед.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 12 мая уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери — 17 самолетов.

Советский корабль в Баренцовом море потопил транспорт противника, водоизмещением 12 тысяч тонн.

За 12 мая частями нашей авиации уничтожено 32 немецких танка, 220 автомашин с войсками и грузами, 105 подвод с боеприпасами, 48 полевых и зенитных орудий, 10 минометов, 8 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав и 6 платформ с автомашинами, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

На одном из участков Ленинградского фронта наши части в течение дня заняли 20 вражеских блиндажей и захватили 2 немецких танка, 7 бронемашин, 4 пушки, гаубицу и отдельную артиллерийскую батарею, 5 автомашин, автокухню и разное военное имущество. На поле боя

осталось свыше 400 трупов вражеских солдат и офицеров.

В результате упорного боя наши бойцы под командованием тт. Шевчука и Перепелюкова (Северо-Западный фронт), овладели двумя опорными пунктами и нанесли противнику большой урон в технике и живой силе. На другом участке фронта взорвано много пулеметных точек и 28 вражеских ДЗОТ'ов.

В одном из боев гитлеровцы неоднократно пытались окружить и уничтожить взвод, которым командует лейтенант Гвоздев. Пять раз наши войска ходили в штыковую атаку и отбивали наседавших немцев. Лейтенант Гвоздев личным примером воодушевлял бойцов. Он метко разил врага из винтовки, а в рукопашных схватках показал себя мастером штыкового боя. В этом бою тов. Гвоздев уничтожил 20 гитлеровцев.

Группа бойцов под командованием лейтенанта Бурлакова ружейно-пулеметным огнем сбита немецкий самолет „Юнкерс—87“.

В течение 10 дней мая партизанские отряды Ленинградской области, по неполным данным, уничтожили 480 немецких солдат и офицеров. Партизаны уничтожили немецкий самолет, пустили подоткос 4 воинских эшелона противника с живой силой, боеприпасами и продовольствием.

Партизанские отряды, объединенные под командованием тт. Б. и К. произвели в ночь с 3 на 4 мая налет на населенный пункт, занятый гитлеровцами. В 10-часовом бою немцы потеряли убитыми и ранеными до 100 солдат и офицеров. Бойцы этих отрядов организовали крушение двух воинских эшелонов — один в составе 40 вагонов с войсками противника, другой — в составе 35 вагонов — с боеприпасами и продовольствием.

Пленный ефрейтор 10 роты 557 полка 331 немецкой пехотной дивизии Карл Лейтнер рассказал: „За последнее время 10 рота потеряла убитыми и ранеными 160 человек. Командование смотрит на раненых, как на обузу и не заботится об их судьбе. Раненые часто по несколько дней валяются в землянках в ожидании транспорта, поэтому и число умерших от ран очень велико. Многие солдаты считают, что гитлеровский режим, основанный на терроре и насилии, долго не удержится. Разными путями на фронт проникают сведения об актах саботажа в тылу. Солдаты знают, что в Вене на автомобильном заводе неизвестные сожгли большую партию новых автомашин, предназначенных для перевозки войск.“

Обер-фельдфебель Лангер недавно получил от жены из Саарской области письмо, в котором она ему сообщает, что на многих шахтах иностранные рабочие портят механизмы и устраняют аварии“.

Гитлеровские бандиты сожгли в селениях Голубовка и Большая Березка, Сумской области, 500 домов. Палачи замучили, сожгли живьем и расстреляли 200 мирных жителей.

ТАНК ПРОТИВ ФАШИСТСКОГО БАТАЛЬОНА

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 13 мая (спецкорр. ТАСС). Внезапное появление советского танка перед вражескими огневыми позициями ошеломило немцев. Они замесались из стороны в сторону, а танкистам только этого и надо было. Механик — водитель Терещенко на секунду задержал машину около куста, под которым укрылись три фашиста. Их не стало. Командир танка старший сержант Шарый прямым попаданием уничтожил расчеты трех немецких орудий. Сделав несколько петель, Терещенко двинулся к оружейным площадкам. Сильный бросок вперед — и орудия смяты...

Фашисты располагали при этом батальоном и значительными огневыми средствами. Опомившись, они обрушили на танк огонь полутора десятков пушек, пулеметов и выбросили

вперед группу подрывников. Но это не спасло вражескую позицию от разгрома.

Танк на полной скорости ловко преодолевая препятствия, прорвался через завесу огня и достиг намеченных целей. Башенный стрелок Хренов из пушки, Шарый из пулемета расстреливали фашистов, а механик-водитель Терещенко топтал гусеницами их огневые точки.

В бою танк уничтожил 6 противотанковых пушек, 7 пулеметов, рацию и несколько десятков фашистских пехотинцев.

Два других танка — младшего лейтенанта Ильюткина и старшины Шувалова — уничтожили за 5 вечних боев 18 немецких ДЗОТ'ов, 24 пулеметных точки, 3 крупнокалиберных пулемета и склад с боеприпасами. Д. Щукин.

УНИЧТОЖЕНО 19 ФАШИСТСКИХ САМОЛЕТОВ

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 13 мая (спецкорр. ТАСС). Сокрушительный удар по крупному аэродрому фашистов нанесли недавно летчики Н-ской гвардейской части. Незаметно подойдя к аэродрому и обрушив на него всю мощь своего огня, наши летчи-

ки из группы старшего лейтенанта Мостанова уничтожили 19 и повредили 22 самолета противника. Все наши самолеты вернулись на аэродром без всяких повреждений. И. Лапоногов.

НАГРАЖДЕНИЕ А. Е. КОПНИНА ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 мая 1942 года за образцовое выполнение боевых заданий на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награжден орденом Красного Знамени батальонный комиссар Копнин Александр Евгеньевич.

Тов. Копнин А. Е. хорошо известен трудящимся Карачая, где он долгое время работал — с начала начальником политедела Устьдзегутинской МТС, потом секретарем Устьдзегутинского райкома ВКП(б). Тов. Копнин последнее время являлся секретарем Карачаевского обкома ВКП(б), состоит депутатом областного Совета депутатов трудящихся.

УДАРЫ ПО ТРАНСПОРТНОЙ АВИАЦИИ ГИТЛЕРОВЦЕВ

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 13 мая (спецкорр. ТАСС). В последнее время советская авиация беспрестанно наносит немцам тяжелые потери на земле и в воздухе. Воздушные сражения обходятся фашистской авиации очень дорого. Наши летчики активно поддерживают в боях пехоту, бомбардируют вражеские аэродромы и уничтожают живую силу врага.

За несколько дней наши летчики сбили 37 немецких самолетов. Большой урон нанесен транспортной авиации противника: внезапными атаками уничтожено 229 транспортных самолетов „Юнкерс—52“.

Особенно отличился в налетах на германские аэродромы звено лейтенанта Герман. В один из боевых вылетов Герман со своим звеном разбил на земле 15 фашистских машин. Денисов.

ПОТЕРИ ВРАГА РАСТУТ

БРЯНСКИЙ ФРОНТ, 13 мая (спецкорр. ТАСС). Наши воины, воодушевленные Первомайским приказом Наркома Обороны товарища Сталина, бьют врага еще более дружно и напористо, чем прежде, ни на минуту не выпускают из своих рук инициативу в сражениях.

Две группы фашистов общей численностью до 250 человек, форсировав реку, атаковали наши передовые боевые порядки. Немцы были встречены огнем нашей артиллерии, минометов и пулеметов.

Оставив на поле боя десятки убитых, фашисты откатились назад. В этом бою особенно отличился старший сержант Мокеев.

Г. Крылов.

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

В ПОЛТОРА — ДВА РАЗА ВЫШЕ НОРМЫ

Устьдзегутинская. (наш корр.) В ходе соревнования трактористов на скорейшее окончание весенних полевых работ на первое место в Устьдзегутинской МТС снова вышла тракторная бригада № 1, руководимая тов. Меркуловым. Большинство трактористов его бригады сменные задания выполняют на 150—200 процентов и дают экономно горючего. Более, чем в два раза перевыполняет нормы тракторист Иван Попов, выработавший на тракторе ЧТЗ за последние 7 смен 112 гектаров вместо 54. Его напарник Гавриил Еременко за 19 смен выработал 253,34 га условной пахоты при плановых 144,20 га и в то же время сберет 23 литра керосина. Тракторист Яков Захаров выполняет сменные задания в среднем на 180 процентов. В полтора раза и более перекрывает норму трактористка Анастасия Башкова. Бригада в целом за 141 смену в переводе на мягкую пахоту выработала 965,03 га вместо 619,46 га по норме, израсходовав на 87 кгр. горючего меньше установленного нормативами количества.

Дружно работает коллектив тра-

кторной бригады № 3 под руководством Ивана Соловьева. Член бригады Иван Валуйский на тракторе СТЗ более, чем в два раза перевыполняет задание. На весновспашке с одновременным боронованием в колхозе им. 1 мая он обрабатывал за смену 4,5 га при норме 2,2 га. В среднем сменные задания он выполняет на 240 процентов. Новый член этой бригады тракторист Григорий Ехничев вспахал за смену 7,85 га вместо 2,33 по норме, выполнив задание на 295 процентов. Две нормы в смену дает тракторист Михаил Жилин. В один из дней он вспахал и забороновал 5,8 гектара, при норме 2,2 га и заработал 20,24 трудовая за смену. В этой бригаде нет ни одного тракториста, не выполняющего сменных заданий (среднее выполнение по бригаде — 146,1 процента), однако бригада отстает в экономии горючего.

За последнюю пятидневку несколько снизила темпы бригада № 9, выполнившая пятидневный план пахоты на 112 процентов и уступив первенство бригаде тов. Меркулова.

РАЗВЕРНУТЬ РЕМОНТ МОЛОТИЛОК

Кардоникская МТС приступила к ремонту молотилок и локомотивов. Закуплены необходимые материалы. На ремонте машин работают механик тов. Наливайко, машинисты тт. Мироненко, Науменко и Монтиков, столяр тов. Ковришко.

Сейчас и колхозы должны немедленно позаботиться о подготовке машин к уборке урожая, доставив их на базу МТС и выделив людей на ремонт инвентаря. Однако, руководители колхозов не спешат с переброской молотилок и локомотивов в МТС. Доставив свою молотилку в ремонтную мастерскую лишь колхоз „Мировой Октябрь“. Молотилки же, закрепленные за колхозами „Путь

Ильича“, им. Шмидта, „Восток“ и др. стоят еще в поле. Колхоз им. Буденного бросил свою молотилку на чужом участке.

Вместо того, чтобы помочь машинно-тракторной станции скорее окончить ремонт, руководители этих колхозов мудрствуют: — Должны или не должны мы этим заниматься?

Многие колхозы до сих пор не выделили и своих квалифицированных людей на ремонт молотилок и локомотивов.

С подготовкой машин к уборке урожая надо поспешить.

В. Калашников,
ст. агроном Кардоникской МТС.

НАЧАЛСЯ СЕВ БОБОВЫХ И ГРЕЧИХИ

Устьдзегутинская (по телефону) В колхозах, обслуживаемых Устьдзегутинской МТС, приступили к севу поздних культур, преимущественно бобовых и гречихи. Прополку и боронование озимой пшеницы начали колхозы им. Чапае-

ва и им. Микояна. Полеводческие бригады этих колхозов начали между собой соревнование на лучшую обработку полей и очистку их от сорняков, а также на скорейшее завершение этих работ. Агроном Б. Нифонтов.

ПОЛЕВЫЕ ДЕТСКИЕ ЯСЛИ

Хетагурово (наш корр.) Колхоз им. Шмидта приступил к организации детских яслей в поле. Для детей выделены лучшие продукты — 20 килограммов меда, пшеничная мука, картофель; закуплены кровати, по-

стели; отпущены средства на игрушки. Подобран обслуживающий персонал.

Ясли откроются к началу массовой прополки.

ПЕРЕД РАЙОННЫМИ КОНФЕРЕНЦИЯМИ ВЛКСМ

С 17 по 23 мая по решению Краевого комитета ВЛКСМ в нашей области проводятся внеочередные районные и городская конференции комсомола, на которых должен быть обсужден вопрос об усилении помощи фронту и произведены выборы руководящих органов — райкомов и горкомов ВЛКСМ. Районным конференциям должны предшествовать собрания по первичным организациям комсомола.

Проведение конференций — большое и важное событие в жизни комсомола Карачая. Подготовка к ним и их проведение должно поднять новую волну производственной и политической активности молодежи нашей области в усилении помощи Красной Армии, борющейся с фашистскими захватчиками. Вскрывать новые резервы к увеличению выпуска продукции и подъему производительности труда на промышленных предприятиях, повышению урожайности полей и продуктивности животноводства, наметить конкретные пути использования этих резервов на усилении оборонной мощи нашей родины — под таким углом должна проходить вся работа сейчас в комсомоле. В руководящие

органы ВЛКСМ надо выбрать достойных товарищей, проверенных на практической работе и доказавших свою беззаветную преданность делу Ленина — Сталина.

Надо отметить, что уже в процессе подготовки к конференции кое-где допущены ошибки. Из-за плохой подготовки сорваны собрания в комсомольских организациях педучилища, комбината легпрома. При выборах делегатов на городскую конференцию ВЛКСМ в пединституте нарушена инструкция ЦК ВЛКСМ, почему выборы здесь отменены. Подобные факты имеются и в Зеленчукском районе.

Райкомы ВЛКСМ и руководители первичных комсомольских организаций должны обеспечить тщательную и широкую подготовку к предстоящим конференциям комсомола. Комсомол Карачая в результате проведения выборов руководящих комсомольских органов должен еще более повысить свою боеспособность в борьбе за осуществление задач, поставленных товарищем Сталиным по разгрому фашистских орд.

Г. Кипкеев,
секретарь обкома ВЛКСМ

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор телеграмм с 9 по 13 мая)

Внимание мировой общественности продолжает привлекать к себе крупное морское сражение, происшедшее с 4 по 9 мая между японским флотом и флотом союзников северо-восточнее Австралии, в Коралловом море. Окончательно оценить результаты этого сражения еще трудно, так как подробные и точные сведения о потерях той и другой стороны официально не объявлены. Однако, ему придается большое значение. Бесспорно, что бой в Коралловом море явился результатом попытки Японии развернуть давно подготовлявшиеся активные действия против Австралии, но флот и авиация союзников оказали ей решительное сопротивление.

Воздушные операции в районе островов, расположенных к северо-востоку от Австралии, продолжаются. 11 мая авиация союзников атаковала японские суда в районе Соломоновых островов. Отмечено поражение двух транспортов. На архипелаге Луизианы (юго-восточнее Новой Гвинеи) бомбардировщики союзников совершили налет на японскую базу гидросамолетов. В результате бомбардировки повреждены крупный танкер, большой четырехмоторный гидросамолет и береговые сооружения.

Японская авиация атаковала аэродромы союзников в Морси (южное побережье Новой Гвинеи) и на ос-

трове Хори (между Новой Гвинеи и побережьем Австралии). Значительных разрушений нет.

В Бирме упорные бои идут на границе с Китаем, а также в районе города Мандалая и в долине реки Чиндвин. Быстро продвинувшиеся после взятия Лашио японские части встретились здесь с упорным сопротивлением китайцев. Дальнейшее продвижение японских войск остановлено. Занятый ими на прошлой неделе город Ванди японцы вынуждены были снова оставить. Бои идут также в районе города Лунпин. В результате предпринятого здесь китайскими частями контрнаступления окружено и уничтожено более трех тысяч японских солдат и офицеров. Отступающие на запад части японских войск преследуются китайцами.

В боях северо-восточнее Чэфан японцы потеряли убитыми более тысячи человек.

В районе города Мандалая китайские войска развивают партизанские действия в тылу японцев. Бои идут севернее города. В долине реки Чиндвин английские войска отходят на север.

Сведений о положении на Филиппинах нет.

В Дальневосточных водах американскими подводными лодками потоплен один японский эсминец и 2 грузовых парохода.

РОСТ ВОЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА США

ЛОНДОН, 13 мая (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, руководитель управления по делам военного производства США Дональд Нельсон заявил в интервью, что производство Англии, Америки и России в настоящее время превосходит производство держав оси. По словам

Нельсона, «американское производство развивается вполне благоприятно».

Благодаря стандартизации и ряду усовершенствований увеличен на 10—15 процентов выпуск танков, используется новая, более совершенная техника в производстве самолетов.

АНТИГИТЛЕРОВСКИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ В ГОЛЛАНДИИ

ЖЕНЕВА, 13 мая (ТАСС). Как здесь стало известно, в связи со второй годовщиной вторжения германских войск в Голландию за последние дни по всей Голландии происходили выступления населения против немецких оккупантов. 10 мая в Амстердаме, Гааге, Роттердаме и других голландских городах на многих домах были вывешены национальные флаги, как символ борьбы голландского народа за свою самостоятельность. В ночь на 10 мая с здания германской военной комендатуры в Гааге был сорван фашистский флаг со свастикой. В связи с этим в городе были произведены многочисленные аресты. В день прибытия

в Гаагу Лея на городской электростанции произошел взрыв, в результате чего вечером многие кварталы города были погружены в темноту. 11 мая в Гронингене на одном военном заводе вспыхнул большой пожар. Несколько цехов сгорело дотла. В этот же день вблизи Амстердама произошел взрыв на военном складе.

Опасаясь массового выступления голландского населения против оккупантов, немецкие власти отменили во всех городах намеченные ими ранее ночные демонстрации гитлеровцев и местных фашистов. Производятся массовые аресты.

ДВИЖЕНИЕ БОЛГАРСКИХ ПАТРИОТОВ

В Болгарии усиливается антигерманское движение. Учащаются акты антигерманского саботажа. Недавно в Харманли произошло столкновение поездов. На станции Поликрайше также столкнулись два товарных поезда. Болгарские патриоты взорвали скалу вблизи станции Орехово и разрушили железнодорожный путь.

На фабрике Киколчева, выполняющей заказы для Германии, возник пожар, в результате которого уничтожен склад полуфабрикатов. Сообщают также о росте саботажа в болгарской армии, в частности в авиационных частях.

(ТАСС).

О САНИТАРНОМ БЛАГОПОЛУЧИИ НАШЕГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома Союза ССР «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» возлагает чрезвычайно ответственные обязательства на всех работников животноводства. Важнейшее из этих обязательств — сохранение санитарного благополучия животноводства.

В предстоящую весну особенно важно предупредить появление и распространение остро заразных заболеваний скота. С этой точки зрения исключительное значение приобретает тщательное осуществление всех ветеринарно-санитарных требований.

Весной легко возникают и распространяются различные эпизоотии.

Особенно необходимо сохранить жизнь, здоровье и нормальное развитие молодняка.

Война, навязанная нам фашистскими разбойниками, создала известные трудности в ветеринарном обслуживании скота. Многие специалисты — ветеринары ушли в армию. Усложнилась транспортная обстановка, дезсредств, Отсюда вывод: наши ветеринары и зоотехники, колхозники — животноводы и рабочие совхозов должны преодолеть все трудности, полностью осуществить все меры для ограждения продуктивного и рабочего скота от каких-либо заболеваний.

В первую очередь необходимо провести профилактические прививки против таких болезней, как сибирская язва, шумышай карбункул и рожа свиней, особенно в тех районах и хозяйствах, где ощущается угроза возникновения этих заболеваний.

Для предупреждения паратифа, колибациллез телят и дизентерии ягнят также необходимо точное выполнение общепрофилактических мер (содержание телятников в чистоте, их утепление, выпойка телят чистым молоком от здоровых матерей и т.п.).

Совершенно необходимо предупредить, а где нужно, немедленно

ликвидировать чесотку лошадей, волков и овец, стригущий лишай, ящур. Чесотка лошадей, наблюдающаяся в отдельных районах и колхозах, может нанести чувствительный ущерб весенним полевым работам. Работоспособность лошадей, пораженных чесоткой, как правило, снижается на 30—40 процентов, а при недостаточном кормлении чесотка приводит рабочий скот к сильному истощению и потере работоспособности.

Надо помнить, что в военное время каждая лошадь, каждый волк остро необходимы для выполнения плана полевых работ.

Чесотка излечивается быстро, если за это дело берется всерьез. Ветеринарный врач тов. Зенгерин, заведующий районной ветеринарной лечебницей Звенигородского района, Московской области, сумел очень быстро и полностью ликвидировать чесотку лошадей в двух неблагополучных пунктах, несмотря на то, что район недавно освобожден от немецких оккупантов, варварски разрушивших местную ветеринарную лечебницу и помещения всех зооветпунктов.

При проведении весенних ветеринарных мероприятий надо на месте изыскивать все необходимые ресурсы, не дожидаясь прибытия тех материалов, которые с успехом могут быть произведены на месте или заменены простейшими, но одинаково пригодными средствами.

В Азербайджане, например, в прошлые годы для борьбы с чесоткой овец ввозилось значительное количество креолина; теперь же в республике с успехом изготавливают противочесоточные средства из отходов нефти.

В Омской области приступают к производству креолина и мыла «Тим» из местного сырья. В Казахстане для борьбы с чесоткой и другими заболеваниями животных начинают широко использовать народное средство «койман», получаемое при перегонке овечьего сала.

Работником Всесоюзного института экспериментальной ветеринарии тов. Гусыниным предложен для ветеринарных нужд отгон полевых сорняка — едкого лютика. Испытания

ПИСЬМА БОЙЦОВ КРАСНОЙ АРМИИ ВЫПОЛНИМ ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Мы сражаемся в рядах героических черноморцев, грудью защищаем город-герой Севастополь. Фашистские банды 6 месяцев с отчаянным бешенством рвутся к нему, трижды предпринимали генеральные наступления. Враг оставлял и оставляет горы трупов своих солдат и офицеров, а Севастополь остается и останется советским.

Сообщаем вам о своих скромных боевых достижениях: за короткий промежуток наше подразделение уничтожило 180 фашистских солдат и офицеров, взяли в плен в схватках

30 фашистов и в их числе 2 офицеров и уничтожили 3 пулеметных и одну минометную точки. Этот небольшой счет мы обещаем увеличить во сто раз.

Нарком Обороны товарищ Сталин требует в Первомайском приказе, уничтожить фашизм в 1942 году. Мы этот приказ выполним!

Старший сержант К. Ю. Хубиев, зам. политрука И. И. Зинченко, ст. сержант Д. Т. Валуцкий, санинструктор А. Г. Шрамко.
Черноморский флот, В. М. П. С. № 1007, п. я. 353.

В адрес Учкуланского райкома ВКП(б) и райисполкома прислали письмо артиллеристы полковой батареи, где комиссаром тов. Чотчаев Х. Л., в котором они клянутся огнем своих орудий беспощадно сметать с советской земли наглых захватчиков.

В редакцию «Красного Карачая» прислали письма из Действующей Красной Армии бойцы — жители нашей области, сообщая, что они живы и здоровы, героически сражаются за свою родину и передают привет своим родным и знакомым:

младший лейтенант — орденносец Д. З. Бостанов (адрес: С. О. ГИИД, почтовый ящик № 12/3); лейтенант Х. Б. Тамбиев (Действующая Красная Армия, ППС № 585, 109 стр. полк, 1 минбатальон, 1 минрота); старшина М. Г. Кулагин, сержанты В. Е. Фисенко, В. С. Метелкин, М. Д. Боган, П. Ф. Гришкин и красноармеец Н. Д. Федоров (ППС № 130, 326 стрелковый полк 4 рота); политрук Кузнецов Ш. М., награжденный медалью «За отвагу», (ППС № 276, 123 ОНТБ, 1 рота); политрук А. А. Урусов (ППС № 1564, 192 кав. полк, мин батарея), ефрейтор Х.-И. М. Шаманов (ППС № 80, 169

артполк); сержант М. Иванов (ППС № 871,43 ОДЭБ, 1-я ДКР); Г. М. Чуков (ППС № 831, мед.-сан. рота); лейтенант Б. Боташев (г. Свердловск, п. я. № 256); военный ветфельдшер С. А. Эрменов (ППС № 1483, 290 стр. полк); Е. Н. Гурий (г. Астрахань, ул. Тургенева, д. № 4, госпиталь № 1008); ст. сержант С. С. Черненко (ст. Каргинская, Ордж. ж. д. п. я. № 16); политрук Г. П. Орловский (поле в. почтов. станция № 105, штаб дивизии, редакция газеты); лейтенант А. М. Бадахов (ППС № 28, 84 ОМБ); Э. М. Калаханов (Приморский край, город Хабаровск; почтовый ящик № 7099); Н. В. Бергнев (ППС № 1030); лейтенант С. Батчаев (г. Тула, п. я. № 327, 18 палата); М. Алмансов (ППС № 569, п. я. № 40-6); зам. политрука Н. Фисенко и сержант В. Фисенко (ППС № 130, 326 стр. полк, 4 рота); сержант М. Д. Дотдуйев (ППС № 401, 15 ОПБ, 2 рота); ст. сержант Б. А. Ахметов (ППС № 669, 95 стр. полк, 2 батальон, 5 рота); И. Г. Казаренко (ППС № 500, п. я. 100, подразделение 8-а, 12 рота); А. А.-К. Лепшоков (Сталинградская обл., Кругловский р-н, ст. Усть-Бузулук, п. я. 21); М. М. Мамчурев (ст. Прохладная, п. я. № 3/13-в); И. Шутов (г. Ессентуки, п. я. № 88, лит. Г.).

КРАСНОАРМЕЙСКОЕ СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ

В боях с фашистами я получил три ранения. На излечении я находился в Н-ском госпитале, где благодаря внимательному и заботливому уходу врачей Л. Е. Гетте и Л. С. Калининцевой быстро поправился и вновь возвращаюсь на фронт.

От всего сердца благодарю этих товарищей и весь персонал госпиталя за их чуткое и заботливое отношение к раненым бойцам.

Красноармеец Н. К. Збукаров.

Я был опасно болен, но благодаря стараниям доктора М. А. Беляевой и ее помощниц-медсестер А. И. Семиной и О. А. Куценко мне возвращена угасавшая во мне жизнь и я возвращаюсь снова на фронт.

Большое спасибо вам гг. Беляева, Семина и Куценко! Жизнь, которую

вы мне спасли, я, если нужно будет — отдаю за нашу родину.

Красноармеец Ф. Е. Кружков.

После серьезной раны, полученной мною в боях, мое положение было тяжелым. Но врач-хирург Н-ского госпиталя т. Баскаев и доктор тт. Калининцевая и Куликова умелым и заботливым уходом вернули мне жизнь и здоровье, и я снова возвращаюсь на фронт.

Только в нашей стране возможна такая забота о человеке, какая проявлена ко мне и проявляется ко всем бойцам. Заверяю коллектив госпиталя, что я снова буду беспощадно уничтожать фашистов.

Красноармеец Федоров.

ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ДЖАГИНЦЕВ

Койдан. На призыв колхозников сельскохозяйственной артели им. Кагановича аула Джага — досрочно оплатить подписку на Военный Заслуженный в 1942 году — члены колхоза им. 1 мая, Устьдзугутинского района, ответили полным погашением всей суммы подписки в размере 14.170 рублей, а также досрочным внесением военного налога — 29.640 рублей. Уполномоченный по Военному Займу тов. Зеленин А. М. по своей бригаде первым целиком собрал подписную сумму 11.870 рублей, а тов. Кохунов — 2.300 рублей.

Исполком райсовета депутатов трудящихся премировал уполномоченного тов. Зеленина 250 рублями и финансиста аулсовета тов. Хубиева — месячным окладом.

Я. Лебедев.

ЖЕНСКИЕ СТРЕЛКОВЫЕ КРУЖКИ

В станциях Зеленчукской и Кардонской регулярно занимаются стрелковые кружки. 40 колхозниц и служащих с большим интересом обучаются стрельбе, изучают материальную часть винтовки, проходят общевоинские дисциплины. Программа занятий рассчитана на 100 часов. Руководят ими квалифицированные специалисты.

ПРОБКОНОСЫ В ТЕБЕРДЕ

Источником для получения отечественной пробки служат пробковые дуб, амурское пробковое дерево, пробковый берит. Платации пробкового дуба разведены у нас в Крыму на Кавказе. В естественных насаждениях пробковый дуб распространен во Франции, Испании, Португалии, откуда и были получены жолуды для посадки их у нас. Амурское пробковое дерево или амурский бархат в виде значительных групп и естественных насаждений растет у нас на Дальнем Востоке, где и построены заводы для изготовления из его коры пробки. Достаточной толщины (2—3 см) пробку дает кора в возрасте 10—12 лет. Из этой сырой пробки, изготавливаются необходимые для промышленности, для авиационного дела, теплоизоляцион, в кораблестроении, для обивки вагонов изоляционные плиты. Такие плиты могут быть изготовлены также из так называемого «пробкового» берита.

У нас в Тебердинском госзаповеднике имеются в значительном количестве 2-летние сеянцы пробкового дерева и они могут послужить материалом для создания платаций этого технически ценного растения. Растет амурский бархат здесь не плохо и к 10—12 годам у нас может дать сырую пробку, а затем через каждые 5—6 лет будет нарастать уже «культурная» более высокого качества пробка, из которой могут без особой обработки изготавливаться уникальные пробки и более мелкие пробковые изделия. Приготовление пробковых плит потребует прессования их под большим давлением (40 и более атмосфер), после которого выходит первосортный фабрикат.

К. Собеневский,
доктор сельхознаук.

этого препарата, проведенные в лабораториях и в различных ветеринарных лечебницах, показали, что новое средство великолепно исцеляет различные раны, даже самого злокачественного характера (гнойные абсцессы, метриты, нагнет холки и т. п.).

Надо сказать еще об одной неотложной и важной задаче ветеринарных и зоотехнических работников. Необходимо быстрее и лучше обучить новые кадры колхозных и совхозных животноводов выполнению элементарных ветеринарно-санитарных требований. Это поможет свести к минимуму потери скота от заболеваний и обеспечить выполнение плана развития животноводства, предусмотренного постановлением партии и правительства.

Н. Леонов,

директор Всесоюзного института экспериментальной ветеринарии.

Ответственный редактор
И. Н. ВИСИЦКИЙ.